
Burdur ve Bucak’ta sanayi esnafının uzun süredir yaşadığı 
yer darlığı sorununa çözüm için önemli bir adım atıldı. 

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, yeni sanayi 
sitesi kurulmasına yönelik alternatif alanların belirlendiğini ve 
hazırlanan dosyanın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır’a sunulduğunu açıkladı. 

Burdur’da 2025 yılı, çevre 
yatırımları ve sürdürülebi-
lirlik çalışmalarıyla hafıza-
lara kazındı. 

Burdur Belediyesi’nin 
açıkladığı çevre bilançosu, 
kentin doğasını koruma 
konusunda kararlı adımlar 
attığını ortaya koydu. İleri 
Biyolojik Atıksu Arıtma 
Tesisi’nde 7 milyon 348 bin 
metreküpten fazla atık su 
%95’in üzerinde verimle 
arıtılarak Burdur Gölü’ne 
zarar vermeden deşarj 
edildi. Bu çalışma, gölün 
ekosistemine nefes olurken 
şehrin geleceği adına da 
önemli bir güvence sağladı.

Öte yandan geri dönü-
şüm ve atık yönetiminde de 
dikkat çeken rakamlara 
ulaşıldı. Binlerce ton amba-
laj, tekstil ve mermer atığı 
ekonomiye kazandırılırken, 
tıbbi atıklar sterilize edilerek 
bertaraf edildi. 
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Şap hastalığı nedeniyle zor günler geçi- 
ren Burdur’daki hayvancılık sektörüne 
destek amacıyla Hayvan Pazarı giriş 
ücretlerinde indirime gidildi.

Belediye Başkanı Ali Orkun Ercen-
giz’in teklifi üzerine Belediye Meclisi’nde 
oy birliğiyle alınan kararla, küçükbaş 
hayvan giriş ücreti 50 TL’den 30 TL’ye, 
büyükbaş hayvan giriş ücreti ise 100 TL’den 
70 TL’ye düşürüldü.

Yapılan düzenlemenin, üreticinin mali- 
yet yükünü azaltarak sektöre ekonomik ve 
moral desteği sağlaması hedefleniyor.

Burdur Belediyesi, 14 Şubat Sevgililer 
Günü için İstasyon Caddesi’nde özel 
bir organizasyon düzenliyor. 

Gloria Jean’s önü’nde saat 
21.00’de başlayacak etkinlikte müzik, 
varil ateşi ve kar makinesiyle masalsı 
bir atmosfer oluşturulacak. Belediye 
yetkilileri, yalnızca çiftleri değil bu 
coşkuya ortak olmak isteyen tüm 
vatandaşları davet ederken, gecenin 
Burdur’un sosyal hayatına renk 
katması bekleniyor.

Burdur’un 2025 Atık Bilançosu Ezber Bozdu!
GELECEĞiMiZ ÇÖPE GiTMEDi!

Atıklar çöpe değil ekonomiye gitti, göl ekosistemi korundu. 
Burdur’un doğa hamlesi rakamlarla ortaya çıktı...

Burdur esnafı, fiyatlardan 
alım gücüne kadar tüm merak 
edilenleri yanıtladı.

Burdur’da kış aylarının 
vazgeçilmezi balık, Şubat 
ayıyla birlikte tezgahları 
renklendirmeye devam ediyor. 

Şehrin tanınmış balıkçı esnafı, 
sezonun nabzını tutarken va- 
tandaşın en çok hangi balığa 
yöneldiğini ve taze balık seç- 
menin püf noktalarını anlattı. 
Bu yıl palamudun yokluğu 
üzse de, küçük balık tezgahın 
kurtarıcısı oldu.

BURDUR HAYVAN 
PAZARI’NDA

FİYATLAR
GERİ ÇEKİLDİ!
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BURDUR BELEDİYESİ
14 ŞUBAT’I 
UNUTULMAZ 

KILMAYA 
HAZIRLANIYOR!

BUCAK’TA 
EMEK 

MASASI 
KURULDU, 
İMZALAR 

ATILDI
Bucak Belediye Başkanı Hülya Gümüş ile Belediye-İş Sendika-

sı Burdur Şube Başkanı Ferit Çelikbaş arasında imzalanan sözleş-
me, belediye emekçileri için yeni bir dönemin kapısını araladı.

   



■ HABER MERKEZİ

Burdur’un Ağlasun ilçesinde 20 
metrelik su kuyusuna düşen ve 2 
gündür mahsur kalan oğlak için 
AFAD ekipleri seferber oldu. 

Burdur’un Ağlasun ilçesine bağlı 
Hisar Köyü yakınlarında, hayvancılık-
la uğraşan vatandaşları korkutan bir 
olay yaşandı.

Otlarken bir anda gözden kaybo-
lan ve iki gündür kendisinden haber 
alınamayan küçük oğlağın izine, 

yaklaşık 20 metre derinliğindeki kör 
bir su kuyusunda rastlandı.

Kuyudan gelen sesleri duyan 
çevre sakinleri durumu hemen 
yetkililere bildirdi. Olay yerine gelen 
vatandaşlar, derinliğin fazla olması ve 
riskli yapı nedeniyle kendi imkanla-
rıyla müdahale edemeyince devreye 
profesyoneller girdi.

AFAD Ekipleri Zamanla Yarıştı
İhbarın ardından bölgeye kısa 

sürede ulaşan Burdur İl Afet ve Acil 
Durum Müdürlüğü (AFAD) ekipleri, 
durumu titizlikle inceledi. Dar ve 
derin kuyuya inmek için özel ekip-
manlarını kuran ekipler, adeta zaman-
la yarıştı. 

İki gündür aç ve susuz bir şekilde 
kuyunun dibinde mahsur kalan oğlak 
için aşağıya inen uzman personel, 
hayvana zarar vermeden güvenli bir 
şekilde yukarı çıkarmayı başardı.
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Bir sohbeti esnâsında Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed (sav)’in “Sizler karış karış, arşın arşın sizden 
öncekilerin yolunu izleyeceksiniz/onların inançlarını ve 
yaşayışlarını ölçü edineceksiniz. İnsanın giremeyeceği 
küçük bir keler/kertenkele yuvasına girecek olsalar, 
sizde onları tâkip edeceksiniz!’’ şeklindeki hatırlatmasını 
dinleyen sahabîlerin, ‘Ya Resulullah! (izlerini tâkip edeceği-
miz topluluklar) Yahudiler ve Hristiyanlar mı olacak?’ şeklin-
deki soruları karşısında da Hz. Peygamber ‘’Ya başka 
kimler olacaktı?’’ diyerek sahâbiyi güçlü ve müşahhas bir 
şekilde uyarmış!

Ben mücrim de önceki dönemleri bilmiyorum, fakat 
günümüz de bazı Müslümanların küfürde ya da inkârda 
değil belki ama, günâh işlemede birbiriyle yarıştıklarını 
üzülerek görüyor, duyuyor, biliyorum! O yarışmaya neden 
olacak günlerden biri de her yılın 14 Şubat tarihlerinde 
kutlanan ‘’Sevgililer Günü’’ olduğunu-olacağını düşünü-
yorum… 

Ve bu iddiamı bugünün kökenini, nedenini, niçinini 
ve nasılını köşeme iktibas ederek ispatlamak istiyorum:

Şöyle ki; Hristiyan Roma ve Katolik Kilisesi’nin inanışı-
na dayanan bugün, Valentine adındaki bir Hristiyan Din 
Adamı için îlân edilen bir bayram günü olarak ortaya çık- 
mış… O nedenle, “Aziz Valentine Günü’’ olarak bilinir ve 
Valentine de Batı medeniyetlerinde ‘hoşlanılan kişi veya 
sevgili’ anlamında kutlanılır… Yani, günün bizim dînimiz-

le, genel ya da yerel kültürümüzle uzaktan yakından alâkası yok, 
ama kutlayıcılarının, işin o yönüne baktıkları yok…

DEĞİRMENİ ‘HRİSTİYANLAR DÖNDÜRÜYOR’
ANCAK, MÜSLÜMANLARIN BAŞI DÖNÜYOR

Yüzde 100 bir Hristiyan ya da bir gayrimüslim bayramı veya 
günü olmasına, artı ciddi bir israf ekonomisine hizmet etmesine 
rağmen; ehli dünyalılar neyse ne amma, gününüz Müslümanların-
ca da benimsenip kutlanan bu gün Ülkemizde de ve hummalı bir 
şekilde ve genelde çiçek böcek alış verişi yapılarak kutlanıyor! Bu 
kutlama da Hristiyanların ve israf ekonomisinin değirmenine su 
taşımak, dolayısıyla da onlara benzemek gibi bir şey oluyor! Yani, 
değirmeni Hristiyanlar veya gayrimüslimler döndürüyor, Müslü-
manların başları dönüyor!

BUGÜNÜ BEN DE KUTLAYACAĞIM! AMA
HRİSTİYAN VE KATOLİK.. VALENTİNE’NİN 
GÜNÜNÜ DEĞİL; KENDİ SEVGİLİLERİMİN
SEVDİKLERİMİN.., SEVİP SAYDIKLARIMIN 
1 DEĞİL 365 GÜNLERİNİ KUTLAYACAĞIM

Gayrimüslim, Hristiyan ya da Yahudi, putperest veya ateist 
bile olsa her insanın bir(kaç) sevgilisi, yani insanların muhakkak, 
hattâ platonik bir şekilde sevdikleri bir(kaç) canlı ve cansız varlıkla-
rı mutlaka vardır! Onun için Yahudilerin ve Hristiyanların Allah (c.c), 
Peygamber, kitap, sünnet, icmâ-i ümmet, din diyânet sevgileri say- 
gıları ayrı bir konu; 14 Şubat tarihini de ‘’Sevgililer-Aziz Valentine 
Günü’’ olarak ilân ve kabul etmişler! Dolayısıyla da bugünü kendi 
(Batı) medeniyetlerine, inanışlarına ya da kültürlerine uygun bir 
şekilde kutluyorlar… Amma velâkin, ben yıllardır Müslümanlara 
yaptıkları zulümler, katliamlar, soykırımlar (ve sıradan Yahudiler ile 
Hristiyanlar neyse ne amma); 78 yıldır Filistin’i, Mescid-i Aksa’yı ve 
çevresini, 2 yıldan fazla bir süredir de Gazze’yi kan gölüne, ölü bel- 
deye çeviren Siyonist Yahudilere ve Emperyalist Amerikalılara-Av-
rupalılara ve, ve, ve İslâm coğrafyasının ateş çemberinin ortasına 
alınmasına sessiz kalan, hattâ belgesel seyreder gibi seyreden gü- 
ya Müslümanlara, sözde İslâm Ülkesi yöneticilerine inat bu günü 
ve benzer günleri, haftaları, ayları yılları kutlamadığım ve kutlama-
yacağım gibi, bugün alış veriş dahî yapmayacağım! 

Kısacası ve açıkçası; bendeniz, benzer birçok güne, haftaya ya 
da ay’a olduğu gibi, bir Hristiyan ya da gayrimüslim geleneği veya 
âdeti olan bu güne de muhalefet etmek için elimden geleni yapa-
cağım inşaAllah…

BENİM SEVGİLİM CENAB-I HAKK’IN VE
HZ. PEYGAMBER’İN TÜM SEVGİLİLERİ!

Yukarıda da vurgulamaya çalıştığım gibi, herkesin karşı cins- 
ten ve de aynı cinsten olan bir sevgilisi, sevdiği ve saydığı birisi 
veya herhangi bir canlı ya da cansız bir varlığı mutlaka vardır… 
Benim sevdiğim, saydığım canlı ve cansız varlıklar da Cenab-ı 
Allah’ın ve Rasûlünün sevdiği varlıklardır. Yani, ‘bildiklerinin hocası, 
bilmediklerinin de talebesi olan ben mücrim, Allah (c.c) ve sevgili 
Nebîsi olan Hz. Muhammed (sav)’in sevdikleri ve biz inananlara da 
‘sevin’ dedikleri her şeyi seviyor, ‘sevmeyin’ dedikleri şeylerden de 
kaçınmaya, uzak durmaya ve sevmemeye çalışıyorum! Dolayısıyla 
da nefsimi ve neslimi, artı sözüm geçen eş, dost, akraba ve arka- 
daşlarımı kurtarmaya çalışıyorum… 

    Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; her yıl ve 14 Şubat tarihin-
de kutlanan ‘’Sevgililer Günü’’ de benzerleri de Allah ve Rasûlünün 
‘sevin’ ya da ‘uyun-uygulayın’ dediği günlerden biri ikisi değil; 
Mîlâdi 365, Hicrî olarak ta 354 günden biridir… Ve bizim îmanımı-
za-inancımıza göre birçok dînî ve millî, hattâ yerel gün ve bayram-
larımız vardır! O nedenle, ben ‘Gâvurların dinleri de bayramları ve 
günleri de kendilerinin olsun, bizim mübârek gün, gece, dînî ve millî 
bayramlarımız, artı yerel ve güzel gelenek ve göreneklerimiz bize 
yeter!’ diyor, herkese ‘yerli-yerel, dînî ve millî’ saygılar sunuyorum…   

 
    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’un Çeltikçi ilçesi, 
sporda yeni bir döneme merha-
ba demeye hazırlanıyor. 
İlçedeki gençlerin ve sporsever-
lerin uzun süredir beklediği, 
hava şartları ne olursa olsun 
futbol heyecanını kesintisiz 
yaşatacak olan kapalı halı saha 
projesinde en kritik eşik aşıldı.

Ak Parti Burdur Milletvekili 
Adem Korkmaz, Çeltikçi 
halkının yüzünü güldüren 
haberi bizzat duyurdu. Spor 
Toto Teşkilat Başkanlığı ile 
Çeltikçi Belediyesi arasında 
protokolün imzalandığını 
belirten Korkmaz, ilçeye kazan-
dırılacak olan modern tesisin 

müjdesini paylaştı. Bu imza ile 
birlikte Çeltikçi’ye 1 adet tam 
donanımlı kapalı halı saha 
yapılması resmiyet kazanmış 
oldu.

"İlçemize Hayırlı Olsun"
Yatırımın her aşamasını 

yakından takip eden Milletvekili 
Korkmaz, projenin hayata 
geçmesinde emeği geçen 
isimlere teşekkür etmeyi de 
ihmal etmedi. Korkmaz yaptığı 
açıklamada; "Bu değerli yatırı-
mın ilçemize kazandırılmasında 
verdikleri desteklerden dolayı 
Gençlik ve Spor Bakanımız 
Sayın Dr. Osman Aşkın Bak ve 
Spor Toto Teşkilat Başkanımız 

Dr. Mehmet Ata Öztürk’e 
teşekkür ediyorum. Yatırımın 
Çeltikçi’mize hayırlı uğurlu 
olmasını diliyorum," ifadelerini 
kullandı.

Gençler Artık Yaz-Kış 
Demeyecek

Özellikle kış aylarında açık 
sahalarda spor yapmanın 
zorluğu, yapılacak olan bu 
kapalı halı saha ile son bulacak. 
Modern mimarisi ve sporcu 
sağlığına uygun zeminiyle inşa 
edilecek olan tesis, sadece bir 
saha değil, gençlerin bir araya 
geleceği bir sosyal alan kimliği 
de taşıyacak.

 KAPALI HALI SAHA İÇİN İMZALAR ATILDI!

ÇELTİKÇİ’YE MODERN DOKUNUŞ

SEVGİLİLERİN ‘YILDA 1 DEĞİL’
365 GÜN’LERİ OLUR-OLMALI

KİŞİ SEVDİĞİYLE BERÂBERDİR… VE, VE, VE
SEVEN SEVDİĞİNE ‘SEVDİĞİNİ’ SÖYLESİN!!

Hz. Muhammed (sav)
SEVEN SEVDİĞİNE BENZER. BU SEVENİN

ELİNDE OLAN BİR ŞEY DEĞİLDİR, SEVGİNİN
GÜCÜDÜR, MUHABBETİN GÜCÜDÜR!

İmâm-ı Rabbânî (r. aleyh)
AŞK DAVAYA BENZER, CEFA ÇEKMEK DE ŞÂHİDE. 

ŞÂHİDİN YOKSA DAVAYI KAZANAMAZSIN Kİ!.. 
SEVGİ ŞİFÂDIR, GÜÇTÜR, SEVGİ DEĞİŞİMİN 

MÜHRÜDÜR. HERŞEY, NEYE LÂYIKSA ONA DÖNER! 
Hz. Mevlânâ (r. aleyh)

MAHARET GÜZELİ GÖREBİLMEKTİR. SEVMENİN
SIRRINA EREBİLMEKTİR… İŞİTİN EY YÂRENLER!

AŞK BİR GÜNEŞE BENZER! AŞIK OLMAYAN GÖNÜL,
MİSÂLİ TAŞA BENZER! Yûnus Emre (r. aleyh)

AĞLASUN’DA MUCİZE KURTULUŞ
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Şubat ayında Burdur tez- 
gahları hareketlendi! En 
bol balık hangisi? Taze 
balık nasıl seçilir? Bur- 
dur esnafı, fiyatlardan 
alım gücüne kadar tüm 
merak edilenleri yanıtladı.

Burdur’da kış ayları-
nın vazgeçilmezi balık, 
Şubat ayıyla birlikte 
tezgahları renklendirmeye 
devam ediyor. Şehrin 
tanınmış balıkçı esnafı, 
sezonun nabzını tutarken 
vatandaşın en çok hangi 
balığa yöneldiğini ve taze 
balık seçmenin püf 
noktalarını anlattı. Bu yıl 
palamudun yokluğu üzse 
de, küçük balık tezgahın 
kurtarıcısı oldu.

Bu Yılın Şampiyonu: 
Önce Hamsi, Şimdi 
İstavrit!

Sezonun başından bu 
yana en bereketli balığın 
ne olduğu sorusuna 
esnaftan net bir yanıt 
geldi. Sezon açılışında 
hamsinin rekor kırdığını 
belirten balıkçılar, şu anki 
favorinin ise istavrit 
olduğunu vurguladı. Bu 
yıl palamut balığının 
piyasada olmaması bir 
eksiklik yaratsa da; hamsi, 

sardalya ve istavrit üçlüsü 
Burdur halkının beklenti-
sini büyük ölçüde karşıla-
dı.

"Üretim Balığı Dövize, 
Deniz Balığı Arza Bağlı"

Geçen yıla oranla 
fiyatlardaki değişimi 
değerlendiren Burdur 
esnafı, "Ülkede bir enflas-
yon gerçeği var. Akarya-
kıt, işçilik ve asgari ücret 
artışı maliyetleri etkiliyor. 
Ancak hamsi gibi bol 
çıkan balıklarda fiyatı 
dengede tutmaya çalışıyo-
ruz" dedi.

Geçtiğimiz yıl 200 TL 
bandında seyreden hamsi, 
bu yıl 200-250 TL civarın-
da alıcı buluyor. Esnaf, 
özellikle çupra, levrek ve 
ithal somon gibi üretim 
balıklarında fiyat artışının 
daha yüksek olduğunu, 
bunun sebebinin ise 
dövize endeksli yem 
fiyatları olduğunu belirti-
yor.

 "Müşteri Lagos 
yemek ister ama alım 
gücü hamsiye yeter." 
diyen esnaf, halkın yoğun 
ilgisinden memnun olsa 
da alım gücünün tercihler-
de belirleyici olduğunun 
altını çiziyor.

İyi Balık Nasıl Seçilir? 
"Kulağına Aldanmayın!"

Vatandaşın en çok 
hata yaptığı konu ise 
tazelik kontrolü. Çoğu kişi 
balığın solungaçlarına 
(kulağına) baksa da esnaf 
ezber bozan bir uyarıda 
bulunuyor:

Gözler asla yalan 
söylemez: Balığın gözü 
donuk ve içe çökük 
olmamalı. Parlak ve dışa 
dönük olmalı.

Vücut direnci: 
Balığın etine dokunduğu-
nuzda sert olmalı, parma-
ğınızı çektiğinizde çukur 
kalmamalı.

Görüntü ve koku: 
Taze balık ışıl ışıl parlar ve 
deniz kokar.

"Bildiğiniz 
Esnaftan Şaşmayın"

Burdur’un yerli 
esnafı, balık alırken güven 
ilişkisinin önemine 
değinerek şu tavsiyede 
bulundu: "Biz bu memle-
ketin esnafıyız, gelip 
geçici değiliz. Herhangi 
bir sorunda muhatabınız 
var. Bu yüzden bilinen, 
tek işi balık olan yerlerden 
alışveriş yapmak en 
büyük güvencedir."

Burdur ve Bucak’ta esnafın 
nefes alacağı dev adım 
atıldı! AK Parti İl Başkanı 
Mustafa Özboyacı, yeni 
sanayi sitesi müjdesini 
detaylarıyla duyurdu. İşte o 
plan...

Burdur ekonomisinin 
can damarı olan sanayi 
sitemiz, uzun süredir dar 
gelen kalıbından çıkmaya 
hazırlanıyor. Özellikle son 
yıllarda yer darlığı nedeniyle 
yeni dükkan açmakta zorla-
nan ve mevcut kapasitesini 
artıramayan esnafımız için 
beklenen hamle Ankara’dan 
geldi.

Alternatif Alanlar Belirlen-
di, Dosya Bakanlıkta

AK Parti Burdur İl 
Başkanı Mustafa Özboyacı, 
şehrin sanayi altyapısını 
güçlendirecek projenin ilk 
somut adımını attıklarını 
duyurdu. Mevcut sanayi 
sitesindeki sıkışıklığı gider-
mek amacıyla yürütülen saha 

çalışmalarının ardından, yeni 
sanayi sitesi için uygun 
görülen alternatif alanlar 
belirlendi.

Başkan Özboyacı, 
hazırlanan kapsamlı dosyayı 
bizzat Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır’a 
sundu. Burdur’un üretim 
kapasitesini ikiye katlayacak 
bu hamleyle birlikte, esnafın 
"yer bulamama" derdi son 
bulacak.

Esnaf ve Sanayici İçin 
Yeni Dükkan Müjdesi

Konuyla ilgili açıklama-
larda bulunan Özboyacı, 
sanayi esnafının her zaman 
yanında olduklarını vurgula-
dı. "Üreten Burdur" vizyo-
nuyla hareket ettiklerini 
belirten İl Başkanı, şu 
ifadeleri kullandı:

 "Mevcut sanayi sitemiz-
de yaşanan yer sorununa 
kalıcı bir çözüm üretmek en 
büyük önceliğimizdi. Esnafı-
mızın ve sanayicimizin daha 
geniş, modern dükkanlarda 

hizmet verebilmesi için ilk 
adımı attık. Alternatif 
alanlarımızı Sayın Bakanımı-
za arz ettik. Amacımız, 
şehrimize yeni iş sahaları 
kazandırmak."

Bucak’ta da Geri 
Sayım Başladı

Müjdeler sadece il 
merkeziyle sınırlı kalmadı. 
Burdur’un sanayi lokomotif-
lerinden biri olan Bucak ilçesi 
için de sevindirici gelişmeler 
var. Bucak Organize Sanayi 
Bölgesi (OSB) ve sanayi sitesi 
genişleme çalışmalarında 
artık sona yaklaşıldığını ifade 
eden Özboyacı, ilçedeki 
üretim alanlarının genişleme-
siyle birlikte bölge istihdamı-
na büyük katkı sağlanacağını 
belirtti.

Burdur genelinde 
sanayinin önünü açacak bu 
projelerin, önümüzdeki 
günlerde yatırım programına 
alınması ve hızla hayata 
geçirilmesi bekleniyor.

Meteoroloji 4. Bölge Müdürlüğü, 
Burdur’un güney ilçeleri için kuvvetli ve 
yer yer çok kuvvetli yağış uyarısında 
bulundu.

Yapılan son değerlendirmelere göre, 
bugün saat 04.00 ile 14.00 arasında 
Burdur’un güney kesimlerinde etkili olmak 
üzere gök gürültülü sağanak yağış bekleni-
yor. Uyarı kapsamında Gölhisar, Altınyay-
la, Çavdır, Tefenni, Karamanlı, Kemer, 
Bucak, Çeltikçi ve Ağlasun ilçeleri yer 
alıyor.

Meteoroloji yetkilileri, yağış miktarının 
30 ila 75 kg/m² arasında olmasının beklen-
diğini, bu seviyenin kuvvetli ve yer yer çok 
kuvvetli yağış anlamına geldiğini bildirdi. 
Ayrıca 1700 metre ve üzeri rakımlarda 
yağışların kuvvetli karla karışık yağmur ve 
kar şeklinde görülebileceği ifade edildi.

Yetkililer; kuvvetli yağışlarla birlikte 
sel, su baskını, heyelan, yıldırım, ulaşımda 
aksamalar, yağış anında kuvvetli rüzgar ve 
fırtına, yerel dolu yağışı ve kıyı kesimlerde 
hortum gibi olumsuzluklara karşı vatan-
daşların dikkatli ve tedbirli olmaları 
gerektiğini vurguladı.

Uyarının 13 Şubat Cuma günü saat 
14.00’e kadar geçerli olduğu bildirildi.

Burdur–Isparta karayolun-
da askeri personel ve 
mahkum taşıyan nakil 
aracının devrilmesi sonucu 
meydana gelen kazada 7 
kişi yaralandı.

Burdur–Isparta karayo-
lunda askeri personel ve 
mahkum taşıyan nakil 
aracının devrilmesi sonucu 
meydana gelen kazada 6’sı 
askeri personel, 1’i şoför 
olmak üzere toplam 7 kişi 
yaralandı.

Edinilen bilgilere göre, 
03 ABZ 021 plakalı askeri 
nakil aracı, Burdur–Isparta 
karayolu Göltaş yolu 
mevkiinde yağmur nedeniy-
le kayganlaşan zeminde 
sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak 
yan yattı.

Kaza sonrası olay yerine 
polis, jandarma, sağlık ve 

itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Araçta bulunanlardan 3 
yaralı ambulanslarla hasta-
neye kaldırıldı. Yaralılardan 
2’sinin Süleyman Demirel 
Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesi’ne, 1’inin ise 
Isparta Şehir Hastanesi’ne 
sevk edildiği öğrenildi.

Öte yandan kazada 
yaralanan 3 askeri personel 
ile araç sürücüsünün kendi 
imkanlarıyla hastaneye 
başvurduğu bildirildi. 
Araçta bulunan 5 mahku-
mun ise sağlık durumlarının 
iyi olduğu ve nakil reddi 
verdikleri öğrenildi.

Kaza nedeniyle 
Burdur–Isparta karayolunda 
trafik bir süre kontrollü 
olarak sağlanırken, olayla 
ilgili inceleme başlatıldı.

Isparta Valisi Abdullah 
Erin, kaza sonrası olay 
yerine giderek ekiplerden 
bilgi aldı. 

Vali Erin daha sonra 
hastanede tedavi altınan 
alınan yaralıları ziyaret 
ederek geçmiş olsun dilekle-
rinde bulundu.

Kazayla ilgili sosyal 
medya hesabından açıklama 
yapan Vali Erin şu ifadelere 
yer verdi;

“Bugün öğle saatlerinde 
Isparta–Burdur karayolun-
da, aşırı yağış nedeniyle 
kayganlaşan yolda Afyonka-
rahisar ilimize ait cezaevi 
ring aracının yan yatması 
sonucu 3 Jandarmamız hafif 
şekilde yaralanmıştır. Araçta 
bulunan diğer personel ve 
mahkûmların durumu 
iyidir. Yaralı Jandarma 
personelimize acil şifalar 
diliyor, kazadan etkilenen 
tüm görevlilerimize ve 
nakledilen mahkûm/hüküm-
lülere geçmiş olsun dilekle-
rimi iletiyorum.”

ZAYİ
İl Göç İdaresi’nden almış 

olduğum Kimlik Kartımı kaybettim. 
Yenisini alacağımdan eskisi 

hükümsüzdür.
Masiha SARWARY

Baba Adı: GHULAM FAROOQ

DOSYA 
BAKAN 

KACIR’IN 
MASASINDA

ANKARA’DAN 
BURDUR’A 

SANAYİ MÜJDESİ!

ŞUBAT’TA TEZGÂHLAR ŞENLENDİ: 
“VATANDAŞIN TERCİHİ KÜÇÜK BALIKTAN YANA”
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Burdur’un Bucak ilçesinde belediye 
çalışanlarını kapsayan Toplu İş 
Sözleşmesi, düzenlenen törenle 
imzalandı.

Bucak Belediye Başkanı Hülya 
Gümüş ile Belediye-İş Sendikası 
Burdur Şube Başkanı Ferit Çelikbaş 
arasında imzalanan sözleşme, 
belediye emekçileri için yeni bir 
dönemin kapısını araladı.

İmza töreninde konuşan Bucak 
Belediye Başkanı Hülya Gümüş, 
sözleşme sürecinde sergilenen yapıcı 
ve uzlaşmacı yaklaşımdan dolayı 
sendika yönetimine teşekkür ederek, 
imzalanan sözleşmenin tüm belediye 
çalışanlarına hayırlı olmasını diledi. 
Gümüş, emekçilerin haklarını 
gözeten, adil ve sürdürülebilir bir 

çalışma düzeni oluşturmayı önemse-
diklerini vurguladı.

Belediye-İş Sendikası Burdur 
Şube Başkanı Ferit Çelikbaş ise, gö- 
reve geldiği günden bu yana ayrım 
gözetmeksizin emeğe ve emekçiye 
değer veren bir yönetim anlayışı 
sergileyen Başkan Hülya Gümüş’e 
teşekkür etti. Çelikbaş, imzalanan 
toplu iş sözleşmesinin çalışanların 
sosyal ve ekonomik haklarını güçlen-
dirdiğini belirterek, Bucak Belediye-
si’nde çalışma barışının daha da 
pekişeceğini ifade etti.

Taraflar, karşılıklı anlayış ve iş 
birliğiyle yürütülen sürecin hem 
belediye çalışanlarına hem de Bucak 
halkına olumlu katkılar sağlayacağı-
na dikkat çekti.

Doğa Koruma ve Milli Parklar 6. Bölge 
Müdürlüğü’nde görev değişimi yaşandı. Av 
ve Yaban Hayatı Daire Başkanlığı’na 
atanan Mahmut Temel’in ardından, Bölge 
Müdürü olarak Hakan Mumcuoğlu göreve 
başladı.

Gerçekleştirilen devir teslim töreniyle 
birlikte görevine resmen başlayan Mumcu-
oğlu, Doğa Koruma ve Milli Parklar 6. Bölge 
Müdürlüğü’nün sorumluluğunu devraldı. 
Törende, görev süresi boyunca yürüttüğü 
çalışmalar dolayısıyla Mahmut Temel’e 
teşekkür edilirken, yeni Bölge Müdürü 
Hakan Mumcuoğlu’na da başarı dilekleri 
iletildi.

Kurumdan yapılan açıklamada, 
Mahmut Temel’in Av ve Yaban Hayatı 
Daire Başkanlığı görevine atanmasının 
önemli bir takdir olduğu vurgulanırken, 
Hakan Mumcuoğlu’nun bölgedeki doğa 
koruma, yaban hayatı ve milli parklar 
çalışmalarını daha ileriye taşıyacağı ifade 
edildi.

Hakan Mumcuoğlu’nun göreve 
başlamasıyla birlikte 6. Bölge Müdürlü-
ğü’nde doğa koruma ve sürdürülebilir 
çevre politikalarının kararlılıkla sürdü-
rüleceği belirtildi.

İLAN

"Bir resim çiz  bin kelimeden tasarruf et".
 “İmge”;  duyu organlarının dıştan algıladığı bir nes- 

nenin bilince yansıyan benzeri, görüntüsü, demekmiş. 
Babam rahmetliyi tasla sofra başında tasvir etmiş 

resim öğretmeni sevgili Orhan(Erol). Öyleydi gerçekten. 
Tasla içerdi suyu, sirkeyi, şerbeti. Üsküre de derdik ona 
biz.  Biz de öyleydik. Yemeği de iştahlı yerdi. Dişleri kal- 
mamıştı son deminde. Hepsini kaybettiğinde de kaybet-
memişti iştahını. Ne yese en sevdiği yemeği yer gibiydi. 
İştahını getiridi insanın.

Dut ağacının bizdeki kadar bol bulunduğu köy azdır. 
Beyazı, kırmızısı hepsinden vardır. Şal açtırır çırpar, toplar 
kazanda kaynatır pekmez yapardı duttan. Kurusunu di- 
bekte döver un helvası eder küpe basar kışın ayranla yer- 
di. Burun kıvırır naz ederdik ona bulamıyoruz şimdi. Erzin-
can Kemaliye üretime dönüştürmüş “kurusu”, “unu”, 
“kavurması” “tatlısı” her türünü tattırıyor dutun.   

 Yarpuz toplardı derelerden. Acıca, horoz götü toplar 
getirirdi su gözelerinden yakın yerlerinden. Haşlanmış yu- 
murta, zeytinyağı, pul biberle salata malzemesi ederdi 
onu. 

Adam boyu küpümüz dururdu kilerde.  Üzüm posa-
sından sirke kurardı ona, bulduğu yeşillikten katardı içine.  
“Pancar pürü”, “biber”, “göy domates” vs. Mayalanır tas 
tas içerdi ondan. Meraklıları vardı onun. köyden komşu 
köylerden isteyen olurdu yolu düşenlerden.  

Düğün aşçısıydı köyün komşu köylerin. Beğenilirdi 
yemekleri. Yardımcıları alırdı yanına başını beklerdi kaza-
nın. Keşkek, pilav, hoşaf,  kavurma, bunlar olurdu genelde 
düğün yemekleri. Pişme işi tamamlanınca sini ile kapatı-
lırdı kazının üzeri.  Düğün sahibi para atardı üzerine öyle 
kaldırılırdı sini.

Dört köyün arazisinin olduğu bağlarımız vardı.  Meşe 
payam bunlar da oluru tek tük. Bir yıl bekçiliğini yapmıştı 
onun. Kalmıştım yanında bir gece. “Bekçi karbanı” der- 
dik gözetleme kulübesine. Üzeri meşe dalları ile kapatıl-
mış basit barınak. Maş, dövme karışımı çorba pişirmişti 
kuru osun ateşinde. Kurumuş ekmekleri doğramıştık içine 
yemiştik afiyetle. Aç olunca tatlı geliyor yediğin ne olur 
olsun.

Yumurtayı, zeytini toz acı bibere bandırır yerdi. 
Közlemesini de severdi biberin. Şişe saplar tuz da ekerdi  
içine. Patlardı biberler ateşte hoş koku yayardı.

Avcılığı da vardı rahmetlinin. Kışın tavşan, sökün 
zamanı keklik eti eksik olmazdı evde. “Kurt”, “domuz”, 

Osman ERENALP
osmanerenalp@gmail.com

KIRK AMBAR
BABA "T A S"-VİRİ...

“geyik” bunlardan da avlamış  anlatırdı bize. Yüzülmüş 
tavşanı bekletirdi suda kanını salıvermesi için.  Dolduru-
lurdu içi bulgur kişniş vs. dikilir pişirilirdi o şekilde. 

Dolma tüfeği asılı dururdu duvarda. Tavşanın yattığı 
yeri iyi kestirirmiş  öyle derlerdi onun için. 

 Küçük baş hayvanı keser, yüzer, parçalar kellesini, 
işkembesini, bağırsağını ziyan etmez değerlendirirdi nesi 
varsa. Deriyi  de tuzlar kaldırırdı. Yapağısı düzgün   koyun 
derisini şaplar, post, seccade yapardı bazen.

Sıhhıye onbaşılığı yapmış üç buçuk sene anlardı in- 
san hayvan hastalıkalrından. Gelirdi ona hasta olan has- 
tası olan. Muhtarlık da yapmıştı  üç  dönem.

"Sucuk", "pastırma" bunları  bilmezdik. Kavurma 
zamanı olurdu bizde. Güzün ilk yağmurlarına denk dü- 
şerdi o. Yazdan ayrılırdı kavurmalıklar koç kepiş özel 
beslenirdi onlar. Kesimi yapılır pişirilir konu komşu çağrı-
lırdı toprak kaplara  basılmadan evvel. Derin dondurucu 
ya dolaba konmazdı şimdiki gibi. 

"Arıcılık" da yapmıştı bir ara. Kara kovanlarımız 
vardı.  Sepetini kendi örer, dışını saman karışımı çamurla 
sıvar koyardı üst üste. Bal gerçek baldı  o yıllarda, şimdi-
ki gibi  şeker yedirtme adeti yoktu arıya.

Çoban Taşı dediğimiz yerde yaşlı meşe ağaçlarımız 
vardı içleri oyuk. Bal yapmış arılar orada dalak dalak. 
Sağımını yapmış leğen dolusu  taşımıştık eve. Tattığım 
şimdiye kadar ki en güzel baldı o.

 Çorba düşkünüydü bir de. Maş çorbası özellikle de 
eksik olmazdı sofradan. Her sezon iki evlek ekerdi  illa 
maştan. Toprak kapta kuşhanada pişer kavurma kemik 
ya da suyu  katılırdı içine. Acı pul biber ekerdi üzerine. 
Domatese “firenk” denirdi bizde. Kurutulmuş dibekte 
dövülmüşü kullanılırdı salça yerine. 

Bu yönleri iz bırakmış ki sofra başında tasla tasvir 
etmiş babamı sevgili Orhan. Aklında o kalmış demek ki 
en çok. Bunlar da benim aklıma gelenler oldular işte.

Bakır sinimiz vardı ortasında altıgen yıldız. Ermeni 
ustaların işi  muhtemelen. En kıdemli eşyasıydı evin. Sat- 
mamasını söylemiştim babama. Çermik Sinek köylü ba- 

kırcı Hasan üç alüminyum siniyle takas etmiş almış git- 
miş üzülmüştüm ona. 

Sular evin içinde musluktan akmıyordu şimdiki gibi. 
Çeşmeden ya da gözeden taşınırdı kovayla. Kadınların 
işiydi o da. Kaplar mataralar dolu dururdu sulukta ey- 
vanda bir köşede. Tas yüzer dururdu birinin içinde. 
Daldırır içerdi susayan.

Cam,  alüminyum, plastik kaplar ç doldurdular rafları 
(terekleri) unutuldu bakır tencereler, taslar tabaklar,  küp, 
çanak benzeri toprak kaplar. Küpçüler kalaycıların da 
ayakları kesildi haliyle onlarla beraber tarih oldular.

Orhan benden sonraki ikinci öğretmeni olmuştu 
köyün. Resim öğretmenliğini seçmesinde abimin evinin   
tavanındaki tahtalara çizdiğim resimlerin ilham kaynağı 
olduğunu söylüyor. Kendisi de örnek olmuş   iki kardeşi-
ne resim öğretmeni olmuşlar onlar da. Teyzesinin evi 
oluyor abimin evi  aynı zamanda. Abimin isteği idi onlar 
da. Yapmışız iyi ki doğru yanlış o boyamaları. Doğrusunu 
çizip de gönderdi bize şimdi işte elli seneden sonra.

“Beni unutma”, son sözü o olmuştu babamın. Ya- 
şattıkları zenginlikler güzelliklere bakıyorum nankörlük 
olur onu unutmak. Babasız büyüyenleri düşünür aynı za- 
manda üzülürüm onlar adına.

Dua ederim babalı analı büyüsün bütün çocuklar 
diye. 

Baba gibi baba, ana gibi analar elinde elbette. 
Şairin sözü geliyor dilime; 
“Doğurduysan çocuğunu topluma layık hale getir, 
Yoksa yalnız doğurmak pek basit meseledir” 
Rahmetler diliyorum bakır toprak kapları kullanan o 

nesle,
Teşekkür ediyorum da bütün bunları bir daha hatırla-

mama sebep oluğu için sevgili Orhan’a.
***

Şerbeti tasla içme âdeti ölmedi daha.
İspatı renkli fotoğrafta görülmekte onun.
Köyün yeni nesil güzel yüzlerinden sevgili Seçimle-

rin evinde tasla şerbet ikramı esnasında. 

BUCAK’TA EMEK MASASI 
KURULDU, İMZALAR ATILDI

DOĞA KORUMA’DA BAYRAK DEĞİŞİMİ!
YENİ MÜDÜR GÖREVE BAŞLADI
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Burdur’da 2025 yılı çevresel dönüşümün yılı 
oldu! Milyonlarca metreküp su arıtıldı, tonlarca 
atık ekonomiye kazandırıldı. İşte Burdur’un 
doğasını kurtaran o rakamlar...

Burdur Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır 
Atık Müdürlüğü, 2025 yılına ait çevre bilançosu-
nu kamuoyuyla paylaştı. Şehrimizin geleceği 
adına atılan adımlar, sadece rakamlardan ibaret 
değil; Burdur Gölü’ne hayat veren, toprağımızı 
koruyan dev bir operasyonun parçası.

Burdur Gölü’ne Can Suyu: %95 Verimle Arıtma
Şehrimizin en büyük hassasiyeti olan Burdur 

Gölü için bu yıl yüz güldüren sonuçlar alındı. 
İleri Biyolojik Atıksu Arıtma Tesisi sayesinde, 
toplamda 7 milyon 348 bin 165 m³ kullanılmış 
atık su, %95’in üzerinde bir verimle arıtıldı. 
Arıtılan bu sular, göl ekosistemine zarar verme-
yecek şekilde deşarj edilerek gölün su seviyesine 
ve göl ekosistemine doğrudan katkı sağladı.

Evlerdeki Atıklar Servete Dönüştü
Geri dönüşüm konusunda Burdur halkı bu 

yıl tam not aldı. Evlerimizden ve iş yerlerimizden 
çıkan tonlarca atık, çöpe gitmek yerine yeniden 
ekonomiye kazandırıldı. İşte 2025 yılının gurur 
tablosu:

1790 ton ambalaj atığı toplanarak ham 
maddeye dönüştürüldü.

24.114 kg bitkisel atık yağın suya karışması 

engellendi.
93.145 kg tekstil atığı ve 4,5 ton atık pil geri 

dönüşüm tesislerine ulaştırıldı.

Eğitimle Bilinçli Bir Nesil Yetişiyor
Sadece atık toplamakla kalmayan belediye 

ekipleri, geleceği inşa etmek adına kolları sıvadı. 
Toplamda 720 kişiye (öğrenci, vatandaş ve kurum 
personeli) iklim değişikliği ve sıfır atık konuların-
da kapsamlı eğitimler verildi. Çevre bilinci, 
Burdur sokaklarında her geçen gün daha da 
yayılıyor.

Denetimler Tavizsiz Devam Ediyor
Halkın huzuru ve çevrenin korunması adına 

denetim mekanizması da boş durmadı. CİMER, 
Alo 181 ve dilekçeler yoluyla gelen 191 şikayet 
yerinde incelenerek çözüme kavuşturuldu. 
Ayrıca 146 işletmeye çevre görüşü verilerek 
usulüne uygun çalışma sağlandı. Göl turizmine 
ve ulaşımına katkı sunacak 1 tekne ve 1 kano için 
de ruhsatlandırma işlemleri tamamlandı.

Sanayi ve Tıbbi Atıklar Kontrol Altında
Burdur’un sanayi yükü de çevreye zarar 

vermeden yönetiliyor. 191.719 kg tıbbi atık 
sterilize edilerek bertaraf edilirken; yaklaşık 57 
bin ton mermer atığı, 42 bin ton hafriyat toprağı 
ve 52 bin ton PKF toprağının çevreye zarar 
vermeden nihai bertarafı sağlandı.

Şap hastalığı nedeniyle zor 
günler geçiren Burdur üreticisi-
ne Belediye Meclisi’nden 
destek geldi. Hayvan pazarı 
giriş ücretlerinde yapılan 
büyük indirim oy birliğiyle 
kabul edildi.

Burdur Hayvan Pazarı’nda 
bir süredir tartışma konusu olan 
giriş ücretleri, üreticinin lehine 
yeniden düzenlendi. Özellikle 
şap hastalığı salgını döneminde 
pazarların kapalı kalmasıyla zor 
bir süreçten geçen hayvancılık 
sektörü için Burdur Belediyesi 
elini taşın altına koydu. Belediye 
Meclisi'nde alınan kararla, giriş 

ücretlerinde ciddi bir indirime 
gidilerek üreticiye moral verildi.

Başkan Ercengiz Talep Etti, 
Meclis "Tamam" Dedi

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, şap hastalı-
ğı sürecinde yaşanan mağduri-
yetleri bizzat gündeme getire-
rek, giriş ücretlerinin düşürül-
mesi yönünde bir teklif sundu. 
Belediye Meclisi’nde yapılan 
görüşmelerde, siyasi parti 
ayrımı gözetmeksizin tüm 
üyelerin oy birliğiyle aldığı 
kararla indirim talebi resmileşti. 
Kararın temel amacı, bölge 
ekonomisinin lokomotifi olan 

hayvancıların maliyet yükünü 
bir nebze de olsa hafifletmek 
olarak açıklandı.

İşte Yeni Fiyat Tarifeler!
Alınan tarihi kararla 

birlikte, daha önce zamlanan 
fiyat listesi tamamen güncellen-
di. İşte cebinizi rahatlatacak yeni 
rakamlar:

Küçükbaş Hayvan: 50 TL 
olan giriş ücreti, yapılan 
indirimle birlikte 30 TL’ye 
düşürüldü.

Büyükbaş Hayvan: 100 TL 
olarak uygulanan giriş ücreti ise 
70 TL olarak belirlendi.

RİCAL ARASIN-
DAKİ TEHLİKE-
Lİ GRUPLAŞMA

Ancak mer- 
kezi iktidardaki 
parçalanma, ri- 
cal arasındaki si- 
yasi gruplaşma 
ve çekişmeler 
tehlikeli boyut-
lara tırmanmıştı. 

Padişahın rical gözdesi Semiz Ahmed Paşa’nın sadrazamlığa getirilmesi, Kıbrıs 
fatihi Lala Mustafa Paşa’yı sarstı. Padişah onu azlederek merkeze çağırdı. Yerine 
amansız rakibi Koca Sinan Paşa gönderildi. Ahmed Paşa ansızın ölünce Mustafa 
Paşa sadrazamlık için yeniden umutlandı. Ancak Sinan Paşa’nın saraydaki adam-
larının yoğun kulis faaliyeti şiddetli bir iktidar mücadelesine neden oldu. Bunun 
üzerine padişah sadaret mührünü kimseye vermemeyi tercih etti. Lala Mustafa 
Paşa’yı Osmanlı tarihinde o zamana kadar görülmemiş, ancak Anadolu Selçuklu 
Sultanlığı, Memlükler ve Delhi Sul- tanlığı’nda “naib-i saltanat” şeklinde rastla-
nan bir unvanla, “vekil-i saltanat” unvanıyla “sadrazamlık kaymakamı” olarak 
tayin etti. Osmanlı tarihinde bu yeni bir durumdu. Merkezi devlet idaresinde bir 
bozulma sürecini ifade ediyordu. Toplumsal çürüme devlet kurumlarını da içine 
almaya başlamıştı. Devletin sinir merkezlerindeki bir bozulma, Osmanlı ekonomi-
sindeki buhranın bir yansımasıydı. Padişah sadaret mührünü de Sina Paşa’ya 
göndermişti. 

ANADOLU’DA EKONOMİK BUNALIMA HALK İSYANLARI EŞLİK ETTİ
Coğrafi keşi�erle dünya ticaret yollarının değişmesi sonucu devletin nakdi 

gelirlerinin önemli oranlarda azalması, ekonomide genel bir buhranın patlak 
vermesi, Amerika kıtasından gelen altın ve gümüşün Avrupa’da yarattığı “fiyat 
devrimi”nin yakın coğrafyalara yayılarak Osmanlı’da da fiyatlar genel seviyesinin 
(en�asyonun) artmasına yol açması, Kanuni’nin o dönemde devlet çıkarları ge- 
reği Avrupa devletlerine vermiş olan ve giderek yaygınlaşan kapitülasyonlar 
çerçevesinde Avrupa tüccarının Anadolu’dan giderek artan oranlarda hububat 
hammaddesi ithal etmesi, Kanuni’den başlayarak artan askeri faaliyetlerin finans-
manı için halka yeni vergiler salınması, 16. yüzyılda Anadolu’da nüfusun önemli 
oranlarda artması, buna karşılık tarım üretiminin buna cevap verememesi, 
başıbozukların kitleler halinde Anadolu’ya yayılması sonucu Anadolu bozkırının 
iyice kurumasıyla patlak veren Celali isyanları yüzyılın ikinci yarısında içinden 
çıkılmaz hale gelmişti. Sarayda feodal rical köylünün alınteri üzerinden toplanan 
vergilerle debdebe ve ihtişam içinde yaşarken Anadolu’da halk karnını palamut-
la, otla doyuruyordu. Anadolu’da ilk Celali isyanlarını oluşturan, medrese öğrenci-
leri ve işsiz mezunlarının Yozgat, Amasya, Adıyaman, Sivas ve Malatya yörelerin-
deki büyük ayaklanmaları olan Suhte (Softa) isyanları da almış yürümüştü. Med- 
rese öğrencileri Osmanlı-İran savaşları boyunca Anadolu’da celali isyanları mahi-
yetine bürünmüş, 3. Murad döneminde dalga dalga yayılmıştı. 

Türk Tarih Kurumu şeref üyesi tarihçi Prof. Dr. Mücteba İlgürel’in dediği gibi, 
“Sosyal bir buhran sonucu ortaya çıkan Celâlî isyanları, devlet teşkilâtında bozul-
ma ve otoritenin zayı�aması ile giderek büyümüştür. Bazı kaynakların Celâlî 
isyanlarını Cigalazâde Sinan Paşa’nın Haçova firarilerini cezalandırmasına 
bağlaması doğru değildir. (Feridun Emecen, Haçova Meydan Savaşı adlı makale-
sinde bu etkenden bahseder/FÖ) Binlerce insanın âsi olmasının sebeplerini başı 
boş leventlerde, mağdur tımarlı sipahilerde, işsiz suhtelerde ve sahipsiz reayada 
aramak gerekir. Bu derin yarayı tedavi etmek için yapılan teşebbüsler ise başarılı 
olamamış, I. Ahmed’in yenilik getiren fermanlarından bir sonuç alınamamıştır. 
Reform mahiyetindeki yeniliklerde kapıkulunun gücünün azaltılması ve bu şe- 
kilde reayanın himayesi esas alınmıştır. Fakat yapılacak yenilikler ancak eyalet 
askerleri sayesinde uygulanabilirdi. Nitekim II. Osman’ın bu yoldaki ilk teşebbüsü 
yanında Erzurum Valisi Abaza Paşa’nın yeniçeri düşmanlığı ile sekbanlara da- 
yanması bu gerçeği ortaya koymakla birlikte meselenin halli ancak iki üç asır 
sonra gerçekleşecektir.” (*157)

DEVAM EDECEK
Kaynaklar:
(*157) Prof. Dr. Mücteba İlgürel, Celali İsyanları, 7. Cilt, s. 256
https://cdn2.islamansiklopedisi.org.tr/dosya/7/C07002687.pdf 

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-96

✒ Burdur, 2025 yılında çevre yatırımlarıyla dikkat çeken bir dönüşüme imza attı. Burdur Beledi-
yesi’nin açıkladığı çevre bilançosu; arıtılan milyonlarca metreküp su, geri dönüşüme kazandırılan 
tonlarca atık ve artan çevre bilinciyle kentin doğasını koruma kararlılığını ortaya koydu.
✒ Burdur Gölü’nden şehir sokaklarına uzanan bu çalışmalar, 2025’i kent adına çevresel dönüşü-
mün yılı haline getirdi.
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Belediyesi'nden 14 
Şubat Sevgililer Günü’ne 
özel dev organizasyon! 
İstasyon Caddesi’nde kar 
makinesi ve varil ateşi 
eşliğinde unutulmaz bir gece 
yaşanacak.

14 Şubat Sevgililer Günü 
bu yıl Burdur’da bir başka 
kutlanacak. Burdur Belediyesi, 
kalbi aşkla çarpan tüm hem- 
şehrilerimiz için İstasyon Cad- 
desi’nde büyüleyici bir akşam 
hazırladı. Şehrin en hareketli 
noktasında düzenlenecek olan 
parti, Burdur’un sosyal hayatı-
na renk katmaya geliyor.

VARİL ATEŞİ VE KAR 
MAKİNESİYLE MASALSI 
ATMOSFER

Bu özel gecenin en büyük 
sürprizi ise atmosferi olacak. 
Kış akşamının soğuğuna inat, 
İstasyon Caddesi’nde yanacak 
varil ateşleri içimizi ısıtırken, 
kar makinesinden süzülecek 

yapay kar taneleri katılımcıla-
ra görsel bir şölen sunacak. 
Sevgililer Günü’nün o roman-
tik ruhu, Burdur’un kalbinde 
hayat bulacak.

TÜM BURDUR DAVETLİ: 
YER VE SAAT BELLİ OLDU

Eğlencenin adresi, şehrin 
buluşma noktası olan İstasyon 
Caddesi’ndeki Gloria Jean’s 
önü olarak belirlendi. 14 Şubat 
Cumartesi akşamı saat 
21.00’de başlayacak olan 
organizasyonda müzik, sevgi 
ve neşe bir araya gelecek.

"TÜM HALKIMIZI 
BEKLİYORUZ"

Belediye yetkilileri, sadece 
çiftlerin değil, bu coşkuya 
ortak olmak isteyen tüm 
vatandaşların davetli olduğu-
nu vurguladı. Müzik eşliğinde 
yapılacak olan kutlamada, 
Burdur’un kış akşamı unutul-
maz bir anıya dönüşecek.

GÜNDEM

BURDUR BELEDİYESİ 14 ŞUBAT’I UNUTULMAZ KILMAYA HAZIRLANIYOR!


